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Série S

Epreuve de philosophie

| Durée : 4 heures Coefficient : 3 |

L'usage des calculatrices est interdit.

Le candidat doit trafter ['un des trofs syjets sulvants au cholx.

Ce sujet comporte 2 pages
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Sujet n° 1

Pour étre libre, faut-il ne rien posséder ?

Sujet n°2

Faut-il toujours refuser ce qu’on ne sait pas démontrer ?

Sujetn°3

Expliquer le texte suivant :

Si 'homme s’abandonnait au mouvement de sa nature sensible, s’il n’y avait ni loi
sociale ni loi morale, les explosions de sentiments violents seraient Iordinaire de la vie.
Mais il est utile que ces explosions soient conjurées. Il est nécessaire que 'homme vive en
société, et s'astreigne par conséquent & une régle. Et ce que lintérét conseille, la raison
l'ordonne : il y a un devoir, et notre destination est d’y obéir. Sous cette double influence a
dd se former pour le genre humain une couche superficielle de sentiments et d'idées qui
tendent a I'immutabilité (1), qui voudraient du moins &tre communs a tous les hommes, et
qui recouvrent, quand ils n’ont pas la force de I'étouffer, le feu intérieur des passions
individuelles. Le lent progrés de I'humanité vers une vie sociale de plus en plus pacifiée a
consolidé cette couche peu a peu, comme la vie de notre planete elle-méme a été un long
effort pour recouvrir d’une pellicule solide et froide la masse ignée (2 des métaux en
ébullition. Mais il y a des éruptions volcaniques. Et si la terre était un étre vivant, comme le
voulait la mythologie, elle aimerait peut-étre, tout en se reposant, réver a ces explosions
brusques ou tout & coup elle se ressaisit dans ce qu’elle a de plus profond.

BERGSON, Le Rire

(1) immutabilité : caractére de ce qui ne peut subir de changement.
(2) ignée : qui est en feu.

La connaissance de la doctrine de I'auteur n'est pas requise. Il faut et il suffit que I'explication
rende compte, par la compréhension précise du texte, du probleme dont il est question.
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